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Ata da 30ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

 em 09 de junho de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Marcell Moraes, ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente e proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

com a finalidade de outorgar o Título de Cidadã Baiana à Srª Luisa Mell, ativista da causa animal 

e Presidente do Instituto Luisa Mell de Assistência aos Animais e ao Meio Ambiente. A Mesa dos 

trabalhos foi composta pelos Srs: Carlos Eduardo Barbosa, Vereador da Cidade de Praia Grande, 

São Paulo; Sueli Castilho, representando a ONG Anjo Azul, de Itacaré; Marcele Moraes, Presidente 

da ONG Grupo Ecológico Amigos da Onça; e Heloisa Hentschel, ativista da causa animal, 

representando os protetores de animais de toda a Bahia. A homenageada foi conduzida ao Plenário 

Orlando Spínola pelo Cerimonial da Casa, onde foi recepcionada com o caloroso aplauso dos 

presentes. Após a execução do Hino Nacional, o Deputado Marcell Moraes agradeceu a Deus pela 

oportunidade de poder homenagear uma cidadã que realiza um belíssimo trabalho no Instituto Luisa 

Mell em defesa e proteção dos animais no Brasil, mantendo cerca de 300 animais, entre cães e gatos, 

protegidos e alimentados, aguardando pela chance da adoção. Prosseguindo, enalteceu as virtudes 

da homenageada, que também é modelo e atriz, e já apresentou diversos programas especializados 

em animais, para educar os brasileiros sobre a proteção dos animais de quatro patas. Destacou que 

Luisa Mell, por conta da solidariedade dela e da luta pelas minorias, foi reconhecida 

internacionalmente, sendo escolhida a segunda mulher capaz de salvar o Planeta. Lembrou que, em 

2009, a homenageada falou à revista Cult, maior publicação de conteúdo cultural brasileira, sobre a 

adoção e resgate de animais, e em 2013, participou da invasão do Instituto Royal, onde salvou e 

resgatou cachorros da raça Beagle que estavam sendo maltratados e sacrificados. Afirmou que Luisa 

é a grande responsável pela Bahia ter um Castramóvel, permitir animais nos ônibus da Capital e 

possuir a primeira Samuvet. Citou lutas históricas no Estado, inclusive pelo fim da vaquejada, uma 

das lutas que vem se empenhando na Casa. Falou da proibição da venda de animais em petshops e 

a presença deles nos circos, destacando que o animal é um ser indefeso, sente frio, dor e medo, e 

que precisa ser respeitado. Afirmou existir hoje, em Salvador, cerca de 200 mil animais abandonados, 

que precisam ser castrados. Para finalizar, ratificou a alegria de conceder este título à homenageada, 

parabenizando-a pela firmeza e espírito guerreiro que muito contribui com a Bahia e o Brasil. O Sr. 

Presidente convidou a irmã (Marcela Zat) e o filho (Enzo) da homenageada para entregar o Título de 

Cidadã Baiana à Sra. Luisa Mell. Esta, emocionada, falou da paixão pela Bahia, do desejo de ter 

nascido aqui, e que agora, de fato, era uma cidadã baiana. Disse que dedicava a homenagem aos 
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protetores dos animais do Brasil, pelo belo, difícil e árduo trabalho que realizam, e citou uma frase de 

Brigitte Bardot: “Não há bons ou maus combates, existe apenas o horror ao sofrimento aplicado ao 

mais fraco, que não pode se defender.” Refletiu sobre o que dizer de uma sociedade que aplaude e 

faz festa em cima da dor do mais fraco, do indefeso. Disse que muito se fala em salvar a Amazônia, 

que virou uma bandeira, mas as pessoas esquecem que são os animais silvestres os grandes 

agricultores da Amazônia e o tráfico de animais é o terceiro maior tráfico do mundo, perdendo apenas 

para as drogas e as armas. Lembrou que milhões de animais morrem todos os anos pelo egoísmo 

das pessoas que querem ter um tucano na gaiola da sala, para mostrar que são ricas, e afirmou que 

“é contra essa cultura nojenta que lutamos.” Ao finalizar, pediu pelo leão que está sofrendo no 

zoológico de Salvador, e disse que conta com todos para retirá-lo daquele local em razão das 

precárias condições em que se encontra. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em 

nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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